



即景生情

初夏微雨

青岛第五十三中学 九年级11班 宋恰如

夏天是多雨的季节,有时让人感觉烦恼。

一到夏天,青岛的雨便下得很频繁,人们在雨中,就要做很多看似有些麻烦的事,比如打伞、穿雨衣、穿雨鞋,就算备齐了这些装备,出门也经常被“调皮”的雨沾湿衣角。一阵风吹来,雨水打湿的布料紧贴汗湿的皮肤,粘腻的感觉让人讨厌又无可奈何。

夏天的雨,总是带着这个季节的温度。

如果问最好的雨在什么时候?我想应该是初夏吧。到了初夏,人们脱去春衫,换上凉爽的夏衣,开始感受夏天的温度。记得今年六月底,天气渐热,我在公园散步,忽然下起了微雨。我伸出手,雨

滴落在手心,温暖而湿润。我撑开伞,大步向家走。雨滴摇头摆尾地簇拥着、追赶着,渐渐连成一道稀疏的水幕。花丛上笼罩着一层水雾,好像蒙上一道轻纱。树叶绿得发光,小草也换上了崭新的颜色,散发着勃勃生机。空气中弥漫着新鲜的泥土芬芳。街道、小路、木桥都洗刷一新。微雨像温柔的手,为大地洗去了尘土。四周安静极了,只有微雨降落的沙沙声,这声音又是那么的清新、迷人、温馨。

在夏日的微雨中,我的心灵仿佛被洗涤了。

我想像初夏一样,温暖而热烈。

我想像微雨一样,纯粹而清爽。

山中赏雨

青岛大学附属中学 九年级7班 金新宇 指导老师 王廷伟

暑假里,我和爸爸妈妈去崂山游览,刚爬到半山腰,便下起了雨,我们索性冒雨登上山顶,在山上赏起雨来。

风裹着雨,时而似孤弦独奏、浅吟低唱,时而气势磅礴,交织成一曲交响乐。无论是雨打山石,还是雨敲树叶,都是悦耳动听的音乐。山顶雾气氤氲,雨意迷离,一丝一缕的小雨,似洒脱的指法敲响了夏之音符,使之余音袅袅,在迷迷蒙蒙的氛围中飘荡。

在城市听雨声,雨点敲打着高楼大厦是一种沉闷的单调音,而在山中听雨声有一种抑扬顿挫的节

奏,有一种荡气回肠的韵味。我们在山顶临风听雨,欣赏着一会儿像万箭齐发的大雨,一会儿淅淅沥沥的细雨,我的眼睛眨动着浓浓的夏意。

立于崂山之颠,视线穿过弥漫的雨雾,看那一望无际的群山,顿感天和山连在一起。我不仅用眼睛观赏夏雨,还抛掉雨具,让身体体验被雨滴拥抱亲吻的那种浸润、清凉和舒暢的感受。雨汇成一股股溪流,在山涧欢快地流淌,那么洒脱飘逸。

夏雨还是个交响乐的总指挥,有时把调子起得高高的,风吹着动听的小号,鸟语啾啾如竖琴,松涛阵阵像主旋律。我注视着这场夏雨,倾听着雨打山石的天籁之音……我由衷地感到一种全身心的轻松。



动物世界

可爱的国宝大熊猫

青岛第五十三中学小学部

四年级7班 王冠

指导教师 于琛

一提到“国宝”这个词,大家肯定会想到大熊猫。作为我国珍贵的保护动物,大熊猫广受大家喜爱。接下来,请跟随我走进国宝世界。

它胖嘟嘟的,身上黑白分明,长着黑眼圈,好像忙碌几晚没睡觉了。它的头顶上有两只毛茸茸的黑耳朵,身后还有一个小尾巴。再加上它圆滚滚的身体,看起来真是憨态可掬。

别看大熊猫体态庞大,但在爬树的时候,显得异常灵活。它们会用爪子牢牢抓住树干,然后一下子就爬上去了。我查了资料,得知大熊猫生来近视,无法仅凭眼睛就准确认识事物。因此,大熊猫还要通过嗅觉和声音来完成对事物的感知。

大熊猫还是个“瞌睡虫”。每天除了吃饭,它们多数时候都在睡觉。它们睡觉时,有时蜷成一团像球一样,有时伸展着尽显自由模样。

大熊猫大多数时候都会吃竹子,对鲜嫩的竹子更是青睐。不仅如此,它们食量巨大。一只成年的大熊猫一天能吃20多公斤的竹子。

大熊猫不仅是国宝,还有“和平使者”的美称。目前,已经有几十只熊猫送往海外,它们帮助我国与其他国家巩固了友好的外交关系。

大熊猫真是太可爱了,它们是我们人类的宠儿,我爱大熊猫!

我的动物朋友

青岛市实验小学

五年级5班 赵祥羽

指导老师 王学芳

周末,好朋友小航要来我家玩,我要向她介绍我的动物朋友——全世界最独特、最干净的小猫萌萌。

小猫萌萌是我们家的心肝宝贝,它是一只标准的中国狸花猫,皮毛是棕色的,里面夹着数道灰黄色的线条,耳朵是全黑的,就像两块晶莹剔透的黑宝石。在太阳的照射下,它的皮毛和那宝石般的耳朵会闪闪发光,可真美啊。萌萌还有一只水汪汪的大眼睛,你们可能会问,为什么是一只水汪汪的大眼睛呢?因为小时候的萌萌很调皮,经常打架,被其他小猫打瞎了一只眼睛,从此就变成了“独眼猫”。它还有一条“等号”尾巴,这是因为尾巴上有一道道黄色花纹,这些花纹距离相等、笔直,像等号一样。

萌萌最爱的食物是鱼肉。每次看见鱼肉,它会喵喵叫一声,两眼放光,慢慢坐下,一下子把头埋进碗里,大吃特吃起来,吃得那叫一个高兴。瞧,它的下巴上、鼻子上和胡须上都沾上鱼汤,那滑稽的样子逗得我哈哈大笑。

萌萌是只爱干净的小猫。它喜欢独居,待在自己的领地,在睡觉或梳理毛发时,千万不要走进它的领地,要不然它会大声吼。它的领地要是有一点脏东西,就会跑过来冲我直叫,好像在说:“小主人,快来给我清理一下垫子呀!”如果我不清理,它就会板着脸,两只肉肉的前爪叠在一起,趴下来,把头扭过去,嘴里不断发出“喵喵”声,像是在说:“哼!不理你了!”

这样独特、干净的小猫咪,谁不爱呢?

投稿邮箱 qdwbzkw@163.com

全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

本版主持人 张琰



朝花夕拾

因为我们是姐妹

青岛第二实验初级中学 八年级6班 程澄

我最近读了《姐妹》一文,它讲了由于父亲去世而引发的姐妹相处的琐事。主人公蔷薇和牡丹是一对姐妹,因为姐姐更优秀,考上了名牌大学,去了更遥远的外地生活。妹妹蔷薇留在家中照顾着生病的父亲,过着平凡的生活。

虽然书中的故事离我现在的的生活很遥远,但是我也有一个如牡丹那样优秀的妹妹。

我的妹妹比我小三岁,她出生时,妈妈让我给她起名字,因为我爱吃苹果,于是小小年纪的我就喊她“小苹果”,后来家里人简称她为果子。果子是个性格外向、胆大心细的小姑娘。在她一岁半时,我们一起看关于恐龙的动画片,其中弱肉强食的画面令我不舒服,在我最害怕的时候,忍不住捂上眼睛,大哭着让父母关电视。这时果子麻利地从沙发上翻下来,越过茶几,一路跌跌撞撞到电视前小手一按,把电视关上了。她回头看着我笑时,那一刻我惊呆了。

后来她上小学了,成绩优秀,处事老练,受到的表扬多得不得了。她不像别的妹妹那样唯姐姐“马首是瞻”,她从来不听我的,她觉得自己很厉害。于是,我开始讨厌她,觉得她讨好地抢了我应得的表扬。可是我又很骄傲,因为这个优秀的小姑娘是我

的亲妹妹呀。我每日都在这种纠结的生活里和她相处,经常不自觉就会和她发生“战争”。

她渐渐长大了,我们之间的争执从“我的”“不,我的”这种“地盘战”,升级到了某个话题的辩论。妈妈很讨厌家里吵吵闹闹的氛围,于是在某一天召集我俩,让我们互相指出对方的优点,这难倒我了,她的缺点我可以说出一堆,具体的优点是什么?在我皱着眉头思索时,妹妹抢先回答:“姐姐很善良,她性格温和,很会为别人着想。她还会打快板,朗诵很厉害,画画也很好看……”她滔滔不绝地讲,妈妈在点头,她脸上为我自豪的表情一点不像装出来的,倒是像发自肺腑的佩服。我忍不住问她:“这都是你的真实想法吗?”她点点头说:“对啊,这就是我心中的你啊。”

我感到有些羞愧,这时妈妈说起了《雪梅》这首古诗,她说,你们看诗里写的“梅须逊雪三分白,雪却输梅一段香”,雪和梅花都各有千秋,梅雪趣味天然,相得益彰。你们姐妹也是这样,各有各的优点,你们要互相包容才能成就彼此。

我和妹妹相视一笑,然后使劲地点了点头。我们会永远互相“偏袒”,虽然都不完美,但是这不影响我们互相深爱。虽然我们都有毛病,但是在对方的眼里,我们是彼此的骄傲。因为,我们是姐妹。

一份礼物

青岛东胜路小学 游逸飞

我的爸爸长期出差在外地工作,十分辛苦。去年暑假,我有了充足的休闲时间,打算给将要回家的爸爸送一份礼物,于是我去超市挑选礼物。

到了那里,看见一堆零食,我刚想去买,可转念一想,爸爸不喜欢吃零食。我又看见了运动服和健身器材,爸爸肯定喜欢这些,可是摸了摸口袋,只好放弃……转了一圈又一圈,我都没有遇到一个合适的礼物,只能怪我的零花钱太少了。

我又想到,我可以在网上买啊,购物网的东西可能便宜些。不行,一天之内,快递怎么可能送到呢?对了,我可以亲手做贺卡送给爸爸,卡纸家里就有。我可以把我和爸爸在一起的快乐时光用画笔画出来,让爸爸知道我喜欢和他在一起,爸爸一

定会很开心的。

第二天,我把贺卡送给了爸爸。他接过贺卡后说:“太好了!这是你第一次为我画画,我一定会珍惜的。”当时我没把这句话当回事儿,直到一年后,我无意中看见了爸爸的背包中还有我送他的贺卡,我震惊了。我问爸爸为什么还留着这张小卡片,他说:“因为这是你第一次送我的礼物,看到它,我会觉得你长大了。”我眼眶一热,突然间眼泪流了出来,没想到爸爸这么在乎我的礼物,我感到了沉甸甸的父爱。我暗下决心,一定不辜负爸爸对我的一切期望。

小小的礼物见证了我对爸爸的爱,虽然爸爸经常出差,但是却从未阻断我们的爱。



青岛晚报官方微信



抖音扫码关注青岛晚报抖音号